Մարտ ամսին սովորողների առաջադրած խնդիրների լուծումները

1. Դպրոցում դասերը սկսվում են ժամը 9-ին։ Արամը ժամը 8:45 գտնվում էր տնից դպրոց ճանապարհի մեջտեղում։ Եթե նա քայլի նույն արագությամբ, ապա դասից տասը րոպե առաջ կհասնի դպրոց։ Արամը, նույն արագությամբ քայլելով, քանի՞ րոպեում է տնից հասնում դպրոց։ 
Այվազյան Աննա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 10

2. Տուփում կա 24 կոնֆետ։ Սոնան վերցրեց մի քանի կոնֆետ,  հետո Կարինեն վերցրեց երկու անգամ ավել  կոնֆետ, քան Սոնան, իսկ Մարինեն վերցրեց 6 կոնֆետ։ Դրանից հետո տուփի մեջ մնաց երեք կոնֆետ։ Քանի՞ կոնֆետ վերցրեց Կարինեն։

Մելիքյան Արփի, Միջին դպրոց
Դասավանդողի լրացումը։
Խնդիրը լուծենք վեևջից, հակառակ քայլեր անելով։
24-3=21
21-6=15
15:3=5
5x2=10կոնֆետ (Կարինե)
Պատասխան՝ 10
3. Երկու միանման քառակուսաձև թղթեր դրեցին  իրար վրա (տես նկարը)։ Այնուհետև թղթերը առանց տեղաշարժելու երկու անգամ կտրեցին այնպես, ինչպես ցույց է տրված նկարում։ Քանի՞ կտոր ստացվեց։
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Վաթյան  Մարիա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 8

4. Քսանհինգհարկանի շենքի առաջին հարկում միայն խանութներ են։ Վերևի հարկերում, եթե հարկի համարը կենտ է,  կա հինգ բնակարան, եթե  հարկի համար զույգ է, կա վեց բնակարան։ Ալինան ապրում է 116 համարի բնակարանում։ Ալինան ո՞ր հարկում է ապրում, եթե բնակարանների համարակալումը սկսվում է մեկից և երկրորդ հարկից։ 
Սաթենիկ Օհանյան, Միջին դպրոց
Դասավանդողի լրացումը։
Շենքը ունի 25 հարկ, առաջին հարկը հանենք, քանի որ այդ հարկում բնակարաններ չկան։
Բնակելի շենքը կունենա 24 հարկ, որոնցից 12 հարկում կա հինգ բնակարան, իսկ մյուս 12 հարկում վեց բնակարան։
12x5+12x6=60+72=132
132-116=16
25-կենտ համարով հարկ է , կա հինգ  բնակարան
16-5=11
24- զույգ համարով հարկ է, կա վեց բնակարան
11-6=5
23-կենտ համարով հարկ է , կա հինգ  բնակարան
5-5=0
116 համարի տունը կլինի 22-րդ հարկում։
Պատասխան՝ 22

5. Ռեբուսում  տարբեր պատկերների համապատասխանում  են տարբեր թվեր։ Գտեք եռանկյան, քառակուսու, շրջանում թաքնված թվերի գումարը։
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Խաչատրյան Մարիաննա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 14

6. Աննան վանդակավոր թղթի վրա գծեց չորս տարբեր ճանապարհներ (տես նկարը)։ Նա երեք ճանապարհների երկարությունները նշեց թղթի վրա։ Գտեք չորրորդ ճանապարհի երկարությունը։
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Խանյան Մարիա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 30
7. Աղջիկն իր անվան յուրաքանչյուր տառ փոխարինեց այբուբենում այդ տառին համապատասխան համարով, արդյունքում ստացվեց 28346122: Գտեք աղջկա անունը:
Խարազյան Ալվինա, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ Ռուզան

8. Հայրիկը 50 կոնֆետը բաժանեց Հասմիկին, Տիգրանին և  մյուս երեխաներին, յուրաքանչյուրին տվեց ոչ քիչ, քան երկու կոնֆետ: Տիգրանն անմիջապես կերավ իր բոլոր կոնֆետները, իսկ մյուսները պահեցին, և հաջորդ օրը յուրաքանչյուրն իր կոնֆետների կեսը տվեց Հասմիկին՝ ծննդյան օրվա առթիվ: Այդ պատճառով Հասմիկի կոնֆետների թիվն ավելացավ 10 անգամ: Տիգրանը քանի՞ կոնֆետ էր կերել:
Մկրտչյան Դավիթ, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 12
9. Հնգանիշ թիվը, որի բոլոր թվանշանները տարբեր են, բազմապատկեցին 4-ով: Արդյունքում ստացվեց նույն թվանշաններով կազմված, բայց հակառակ կարգով գրված թիվ: Գտեք սկզբնական թիվը:
Դավիթ Մկրտչյան, Միջին դպրոց
Պատասխան՝ 21978

10. АB հատվածը C և D կետերով բաժանել են հավասար հատվածների (տես նկարը)։ АB հատվածից դուրս E կետը միացված է А, D, B գագաթներին, որ <АDE-ն 60 աստիճան է, իսկ  <АBE-ն՝ 45 աստիճան։ Գտեք EАB անկյան աստիճանային չափը։
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Զոլյան Զայա, Ավագ դպրոց
Դասավանդողի լրացումը։

А Գագաթից ED կողմին տանենք ուղղահայաց։Հատման կետ նշանակենք M-ով, և այդ կետը միացնենք C-ին, տես նկարը
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Եռանկյուն АMD-ն ուղղանկյուն եռանկյուն է, որտ <D=60 աստիճան, 
АC=CD=MC => <AMC=30աստիճան =><CAM=30 աստիճան, <DMB=30 աստիճան
Եռանկյուն AMB-ում
<А=<B=30 աստիճան АM=MB
Եռանկյուն ЕМB-ում
<Е=<B=15 աստիճան ЕM=MB=AM <EAM=45 աստիճան
<А=45+30=75աստիճան
Պատասխան՝  75աստիճան։
